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Királyoknak
jiiin pompáxaJ vs a szövetségesnek 
s/óló szereldei messze felülmúló 
lelkesedésével fi igául a Hóma Ma­
gé am rszág korm á n yzó j ál.

A kormányzói pár itáliai óljával 
egyidejűleg immár a magyar kor­
ín; íny« lnökóknél hagyományossá 
való hi toga I ásót teszi Darányi Kál­
mán miniszterein ok a Dúcénál és 
ugyancsak most viszonozta gróf 
(aauo olasz külügyminiszter buda- 
dapcsli látogatását Kánya Kálmán 
k ü I iigy m ú í iszterünk.

Nem vetetten az. hogy a Kor­
mányzó t r első hivatalos külföldi 
ulja Hómába vezetett.

\ magyar nemzeti történelmet 
ezereszlendös liggyományok szálai 

I) 1 aszó rszág hoz. 1 őr lénél-
in miknek leglündöklóbb korszaka 
'fát az. ‘mikor az Tasz nemzet 
géniuszának szelleme hatolta át és 
‘Ótól messze északon a renaissance

Előfizetési árak :
Negyedévre 6 pengő, egy hónapra 2 pengő 

Egyes szám ára 10 fillér

barátjának legutóbbi milánói be­
széde is az egész világ nyilvános­
sága előtt x állott szml e jogok igaz­
ságaim k vitathatatlan volta mellett 

Európa békementő politikájának 
szelleme az, mely Mussolini ’ismé­
teli szózataiban jogosnak és törvé­
nyesnek nvilvá n flotta Magyaror­
szágnak azl az igényét, hogv mint

szabad és független állam, szuveré­
nt í a sán a k l el jcs egyen j (igúságá va| 
követelje helyéi Európa népei 
közöli.

Jogok feladása nélkül és alku 
nélkül! ^

Magyarország ezeresztendős mull ja 
nlatl csak védelmi hadjárat okai 
folytatott az egyszer meghódított

lóid« i ( (“s a bekenek ez a szeretete 
irányította higgadt magatartását a 
trianoni megcsonkítotlság állapotá­
ban is. Az olasz magyar barátság 
ónkét kockáztató, bontó gondolatok 
nélkül folytatója ezeknek a hagyo­
mányoknak es e széliemnek kifeje- 
Z(íje a Kormányzó Ur ró'mai útja 
es annak lén vés külsősége.9

csili ogásáxal töltötte be nagy ki rá-

Olaszország is kötött ko_ _ _ _ _
ellenes egyezményt Németországgal
EE—Si j “SS I syyesussu
ják. hogy sem Németországnak követi J. /z *xa !í av ‘Okozásának kő vét­
sem Japánnak nincsenek össze és*" b,'l!,iv,i.,r,w i., , - , kezineiive. Olaszország szintén kő-IÄÄSS' I .

íyunknak. Mátyásnak tündérvárát 
Hudavár hegyen. Olasz kultúra ter­
men kény iledc meg és táplálta év­
századukon keresztül a magyar 
szellemi ek let. X oll idő. amikor a 
»•Mas tjjS haladás gondolata csak­
nem kizárólag a bolognai és pád na] 
egyetemeken kérésziül érkezeti el 
hozzánk. Az isteni Dante szelleme 
>lyan mélyen ihlette meg a ma­

gvar irodalmat, hogy még ma is 
•gevenen haló erőként él abban.

i ortenelmlink nagy alakjainak 
alja számtalan esetben vezeteti ei 
* túli a iöidjére, ahonnan királyokul 
kaptunk s amelynek latin őseitől 
■/arm azó kultúrája, hum an ista ha- 
gyománya. a mi kultúránknak is 
a|up j.i és él lelő szelleme a jelen­
ben is.

A magyar nemzetnek Olaszország 
11 -»nii vonzalma azonban nem csu- 
p-an a történelmi múltnak e szá- 
n,os közösségén alapul. Több ez 
»»ónál a hálánál, amit a latin szel- j 
lem és keresztény Róma iránt ér- ! 
zunk, mely bennünket olyan dön­
tően segített az vurópaiasodás és * 1 
1 zzel az ezer esztendős nemzeti lét j 
lehetősége felé. Olaszország inamé- í 
»> t*J)b vonzalommal él a magyar • 
Evekben. mini történelmi mull- í 
júuak bármely korábbi korszaká- j 
óun. Hóma talán még soha nem j 
v<)lt ilyen közei Buda várához, mini j 
uu A magyar nemzet haboriiuláni j 
Iszigete 11 svgében Olaszország volt 

:/- első állam, mely felénk nyújtotta 
óuráli kezét. Ez a baráti kézfogás 
segítette elő döntően, hogy Ma­
gyarország sérelmei, orvoslásra szo­
ruló panaszai a népek közvélemé­
nyének tudatába jutotlak. Ez a ba­
rátság segítette megalapozni állami 
szuveréiiitásunk nemzetközi jogait 1 
k a Dúcénak. Magyarország nagy

Békéscsaba vitézei
december 5-én díszes ünnepséget rendeznek

a kormányzó tiszteletére
A békéscsabai vitéz k a kormány 

zó nexenapját december ö-én. szóm 
hafon uste fél 7 órakor a X'árosi 
Szin házban az alábbi műsorral, 
megtartandó előadáson fogják 
megünnepelni:

Papvárviié— Szabados: Magyar 
Hiszekegy Előadják a MA\r és 
a Békéscsaba-Erzsébeti!elvi Dalos 
körök férfikarai, a MOVÉ-zenekar 
kíséreté melleti. Megnyitó beszédei 
mond: vitéz Jánossy Gvula vitézi

hadnagy, polgármester. Erkel: Hu­
nyadi László nyitány. Játssza a 
MÜYE-zcnekar. vezényel I búikért 
Hugo karnagy. Énekszámokat ad 
ebi a regőscsoport. inneni beszé­
det mond: vitéz Eerenczy Márton 
honved-órnagy. Énekszámokat ad 
elő a regős cső pori. Záró szót 
mond: vitéz Relh\ Béla. Himnusz. 
Előadjak a M \\ és a Békéscsaba- 
Erzsébet helyi Daloskörök férfika-

iái. a MOX E-zenekar kíséivtemel- 
1(,tí- _ j|j

A békéscsabai xitézi szakasz és 
társadalmi bizottság nevében vitéz 
Jánossy Gyula vitézi hadnagy, pol­
gárin esi er a szél küldött meghívón 
feltüntette, hogy az előadás belé- 
lépődíj-inenles. a vendégek azon 
ban lelszés szerint adakozhatnak' 
a b őmeltoságú Asszony inségak- 
ciójái a, a bejárathoz állított ur­
náknál.

99 NEM! NEM! SOHA!át

Káprázatos flottaparádé Nápolyban
Magyarország egyenjogúságáról tárgyaltak

Rómában
A kormányzó római tartózkodá­

sai. valamint a magyar és olasz ái- 
lamfvrfiak tanácskozását még min­
dig nagy érdeklődéssel kísérik min­
denfelé. A belgrádi lapok terjedel­
mesen közük a római jelentéseket. 
A »Vrvmc■ megállapítja, hogy a ró­
mai tanácskozásokról nem adtak 
ki hivatalos közleményt, de

kétségtelen, hogy azon Magyar-
ország egyenjogúságáról van 

szó.
I A román sajtóban bizonyos izga­

lom tapasztalható. A román kor­
mányhoz közel álló lap így ír:

— Kétségtelen, hogy
a római tanácskozás izgalom­

mal tölti el a román köz­
véleményt.

j Olaszország fasiszta népe hallatlan 
lelkesedéssel fogadta líorlhy Mik­
lós kormányzót. A római lelkesedés 
bizonyítja, hogy az olasz kormány 

! véglegesen megvonta a külpolitikai 
irányvonalat.

Nái>olyban már néhány héttel ez-
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elölt megkezdődött a nagy tengeri 
szemlére a gyülekezés. Minden 
olasz hadihajóraj, mely olasz kikö- 
tőben volt. Nápolyban gyülekezett.

108 hajó
horgony zoll a nápolyi kikötőben a 
Zara és az Emanuel< nevű ve­

zérhajók parancsnoksága alatt. Az 
olasz király és császár, a kormány­
zói pár és a kíséret vonata nagy 
sebességgel haladt Nápoly felé. 
Amikor a vonat a kormányzói -pár­
ral vs ,i magyar miniszterelnökkel, 
valamint a külügyminiszterrel a Vit­
torio tartományba ért. részletesen 
elmagyarázták azokat a munkálato­
kat, melyekkel ezt a vidéket lak­
hatóvá és termékennyé tették. Hat 
esztendővel ezelőtt még (K) ember 
éli itt. akik szénégetéssel foglalkoz­
tak és állandóan küzdöttek a malá­
riával. Most ugyanezen a területen 
2d ezer ember él. A kormányzói 
pár és kísér te csodálatuknak adtak 
kifejezést a látottak felett, mely 
megmutatja a fasiszta Olaszország 
nagy munkabírását és az ő vezéré­
nek alkoté) erejét.

Több mint KM) kilométeres sebes­
séggel robogott a vonat Nápoly 
felé. amikor

fiurlhy Miklós kormányzó 18 
év óta először pillantolta meg 

a Földközi-tengert.
ahova életének dicsősége, a tengeri 
győzelmek emlékei fűzik.

Tizennyolc év után,.,
Nápolyban a megérkezéskor Um­

berto olasz trónörökös fogadta a 
királyt és Horthy Miklós kormány­
zót a város kormánybiztosának kí­
séretében. A király és a kormányzó 
a trónörökös kíséretében elvonult a 
kivezényelt díszszázad elölt, a ze­
nekar a magyar és olasz himnuszt 
játszotta. Ezután a kormányzó a 
trónörökösnek bemutatta Darányi 
Kálmán miniszterelnököt és Kánya 
Kálmán külügyminiszteri, majd be­
mutatták neki a nápolyi kormány­
biztosi. \ pályaudvar bejáratánál 
a kivezényelt helyőrség. Napolv va­
lamennyi csapal leste állt sor­
falat és

a közönség óriási tömege él­
jenezte a királyt és Magyaror­

szág kormányzóját.
\ városban két diadalív volt fel­

állóvá. az egyiken ez a felírás:
Nem! Nem! Soha!

A wzérliajó ünnepi zászlódíszben i 
varia az érkező államfőket. A ve- j 
zériiajó után 12 torpedónaszád so- I 
rakozt.li, majd Kapri szigete előtt i 
hosszú sorokban látszottak a kive- I 
zeiixvi! hajúk tömegei. j

Az idegek diszlövésvi melleti a j 
királ\ és a kormányzó elhaladt a j 
diszszazad előtt, majd az ifjúsági 
szervezetek lelkes ünneplése köz- i 
ben motorcsónakba szálltak es ami­
kor a királyi lobogó a vezérhajó 
Iöarnocirs felfutóik Horthy Mik­
lós, Magyarország kormányzója ti­
zennyolc é\ után isméi hadihajóra 
lépelN

szerint

Németország és Japán 
katonai szerződést is

kötött
A német japán szerződés meg­

kötésének ügy e kellemel len ül érin­
tette a francia politikát. A szer­
ződés megkötésére vonatkozólag 
egy idő óta állandóan érkeztek a 
táviratok, de mégsem voltak rá el­
készülve. A Paris Soir» kétségte­
lennek tartja, hogy az egyezmény 
mellé !

katonai szerződési is kötőitek.

Rómában nem kelleti meglepetést 
a német japán egyezmény megkö­
tésének híre. Hivatalos körökben 
nem nyilatkoznak, de megállapít­
ják, hogy a német—japán egyez­
mény tulajdonképpen kiegészítője 
annak a hasonló egyezménynek1, 
melyet Németország és Olaszország 
kötött Piano gróf külügyminiszter 
berlini útja alkalmával.

Az idei télen is te|- és kenyérsegélyben 
részesíti Békéscsaba város 

a szegénysorsú Iskolásgyermekeket
Mint az köztudomású, Békés­

csaba város polgármestere, vitéz 
Jánossy Gyula az elmúlt évek 
telén tej- és kenyérsegélyben ré 
szesitette az arra rászoruló sze- 
génysorsu ískolásgyermekeket. Az 
akció során úgy a város belterü 
létén, mint Erzsébethelyen levő

, iskolákban többezer gyermek ka­
pott ingyen tejet és kenyeret.

A tej- és kenyérakciót a város 
ez évben is megrendezi. Mint illeté­
kes helyen értesülünk, az idei 
télen januárban kezdődik meg a 
tej- és kenyérakció.■a ■ mm m

Az általános áremel­
kedés megnehezíti 
a kisipar helyzetét
— jelenti Elekes Gyula ipartestületi jegyző

A Békéscsabai Ipartestület elöl­
járósága ma, csütörtökön este saját 
székházában ülést tart. Az ülés 
elé kerülő jegyzői jelentés az 
alábbiakban számol be a kisipar 
helyzetéről :

Október hónap ipari szempont­
ból minden évben a legerősebb 
szezonidő szokott lenni. A gazda­
közönség a mezőgazdasági tér 
mények betakarítása és értékesí­
tése után leginkább ebben a hó­
napban szerzi be szükségleteit, 
amely körülmény különösen a ru­
házati iparokban erős fellendülést 
>zokott hozni, annál is inkább, 
mert az országos vásárok is eb­
ben a hónapban zsúfolódnak össze

Az idei ősz különösen alkalmas 
lett volna ilyen ipari fellendülésre, 
mert a hűvös, esős idő korán be­
köszöntött, A lábbelikészítő ipar­

ban volt is forgalom, mert egyes 
műhelyek felemelt létszámú mun­
kaerővel is túlóráztak, de a ked­
vező helyzetet kihasználni nem le 
hetett, mert a bőrárak időközben 
nagymértékben emelkedtek, úgy 
hogy az eladott készleteket még 
a látszólag elért haszon befekte­
tésével sem lehet pótolni. Vég­
eredményben tehát a lábbeíiké- 
szítők az elért nagy forgalom mel­
lett sem jutottak előre.

A külföldi vaiuíaátéríékeiések 
nyomán támadt ideges nyugtalan­
ság egyébként minden iparcikknél 
általános áremelkedésre vezetett, 
ami a kisipar helyzetét rendkívül 
megnehezíti, mert a 20—25°/o-os 
ártöbbietet átháritani nem tudja. 
Jellemző erre a húsipar helyzete, 
ahol a húsárak nagyarányú emel­
kedését a közönség félremagya-

aesoesKwiva

Fioitaparadé
A hadihajón Mussolini miniszter- 

*hiök. a tengerészet ügyi államtitkár 
vs Bulli tengernagy, a tengeri had­
gyakorlatok vezetője üdvözölték az 
államfőket. A zenekar a magyar és 
olasz himnuszt játszotta. A két ál­
landó elvonult a legénység sorfala 
dőli- Butti tengernagy jelen lést teli 
a királynak, aki megadta az enge­
délyt a káprázatos és látványos 
hadgyakorlat megkezdésére.

A llottaparádéról a rádió hely­
színi közvetítést adott. A közveií- 
Iest ma. csütörtökön este 18 óra 15 
Perckor viaszlemezekről megismét­
lik.)

Telefonsáé. 91.CSABA WOZfid
I November 27, 28, 29-én, pénteken íél 7, fél 9, szombaton fél 7,

fél 9, vasárnap 1, 3, 5, 7, 9 órakor.
Vasárnap az 1 órai előadás zóna.

Csepreghy Ferenc 100 arannyal jutalmazott népszínműve :

Csortos,
Kiss Ferenc, 
Rózsahegyi, 
Cselényi József, 
Komár Juliska, 
Simon Marcsa, 
Gárdonyi, 
Petites, Makláry
Magyar híradó

rázta és hatósági beavatkozást sür­
getett, noha kétségtelen, hogy az 
árak alakulása nem a szakmabeli
iparosságtól függ.

Az egyes szakmák — az építő­
ipar és a vele kapcsolatos ipar­
ágak kivételével — általában fog­
lalkoztatva voltak. Különös jelen­
ség, hogy egyes iparokban nagy 
hiány van segédmunkásokban. A 
cipész, csizmadia, férfiszabó, ke­
rékgyártó és kovácsiparokban se­
gédmunkást kapni alig lehet; vi­
szont a kötszövő, borbély, női- 
szabó, vendéglős, stb. iparokba» 
sok a hiányos képzettségű segéd­
munkás és

sok igazság van az egyik 
helyi lap azon közleményé­
ben, hogy a tanonctartás 
ingoványának vannak sötét 
foltjai és egyes üzemek a 
tanonci munkaerőt túlzott 
mértékben veszik igénybe, 
ami természetesen a szak­
irányú tanítás elnagyolásá- 

hoz vezet.
Pedig téves az a felfogás, hogy a 
tanonci munkaerő foglalkoztatása 
különösebb előnyt jelent, mert ép­
pen azokban az iparokban tapasz­
talható az állandó süllyedés — 
kivéve a kötszövő gyáripart — 
ahol túlteng a tanonctartás.

A szakosztályok az elmúlt hó­
napban élénk működést fejtettek 
ki és különösen az árrombolás 
ellen léptek fel erélyesen, aminek 
némi eredménye tapasztalható is.

Fárfiszövetekben
nagy választék @ olcsó árak

Gyebmvszky Károly
ériszabóságában, IV., Teleki-ntca 23.

fl spanyol nemzetiek 
a királyi palotát 
ostromolják

A spanyol polgárháborúval kap» 
csolatban ma nem érkezett na­
gyobb eseményről hír. A nemzeti 
csapatok elfoglalták a mintabörtönfc 
és egyes utcákon előrenyomultak. 
Most kezdődött meg a harc a vö­
rösök által erődszerűen átalakított 
királyi palota birtokáért.

I szálloda elnevezés 
használata

A kereskedelemügyi miniszter 
rendeletet adott ki, amely szerint 
szálló, hotel, penzió elnevezést 
csak azoknak az üzemeknek sza­
bad használni, amelyeknél az ipar 
gyakorlására szolgáló helyiség az 
épület jellegének, fekvésének, be­
rendezésének, valamint a helyi vi­
szonyoknak figyelembevétele mel­
lett az idegenforgalom követelmé­
nyeit kielégíti, Ha a szállodák az 
idegenforgalom ilyen követelmé­
nyeinek nem felelnek meg, csak a 
»fogadó« elnevezést hasz 
nálhaíják. Ha kétely merülne fel, 
hogy használható e a szálló, a 
hotel, \ragy penzió elnevezés, ak­
kor az I. fokú iparhatóság, a ke 
reskedeími és iparkamara, vala* 
mint a rendőrhatóság és az orszá­
gos magyar idegenforgalmi hivatal 
meghallgatása után dönt a kér­
désben. A szálloda, hotel és pen­
zió elnevezés jogosulatlan hasz­
nálata kihágást képez. A rendelet 
1937. évi január t-én lép életbe.

— Ezen a héten a Réthy, Südy 
és Dolesch gyógyszertárak tartan*A 
éjjeli szolgálatot.
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Közgyűlési tartott 
a békésmegyei Iskolán- 

kivüli Népművelési 
Bizottság

Bckés vármegye Iskolánkivüli 
Népművelési Bizottsága szerdán 
vitéz Márky Barna dr alispán el 
nöklete alatt a vármegyeháza kis- 
s)'ülési termében évi közgyűlést 
tartott. A közgyűlésen megjelent 
vitéz dr Rictóv Uhlarik Béla fő
ispán is

Az elnöki megnyitó után Tantó 
József népművelési titkár beszá­
molt a múlt év munkájáról és be­
terjesztette a jövő évre vonat­
kozó tervezetét. Majd az évi költ­
ségvetést fogadta el a bizottság.
\ szövetkezeti eszme propagálása 
igvében leérkezett rendeletek is 
mertetése kapcsán úgy a főispán, 
mint az alispán nagyfontosságu 
oejelentéseket tettek.

KÖRÖSVIDÉK

Csak a járdán
szabad korzózni

Dobó kézimunka - 
szaküzlet
Béke s csaba.

Divatfonalak
blúzok, pulloverek, ruhák 
kötésére nagy választékban V

Ádventi délután
\ IIvkvscsab.ii Fvangélikus No- 

" ii I I f h<) 29-én. az első ad_
\ nii vasárnapon tartja első val- 
: i>os előadását délután 5 órai kez- 

h-'l a Hiiéoir-gimnáziimi torna- I 
•miében Az ünnepély műsora a j 

következő:
H. üzenek. 2. Iái ekel a gimná- i 

a érv-kkara. I 'ovázsay László j 
v. /elésével, 3 Szaval Marschalkó ! 
'.villa I Zongorán játszik Bóka i 

‘‘alma .5 Lloadásl tart Jakabfi |
1 *ri*\ i !kesz. ti. i Máid Sándor j 

I _! • .(I íí I a I é ka. zongorán kíséri Wei- j 
Bajos. 7. Bibliái olvas Szánd a i ! 

hm is (S Közének. I
V. előadásra belépődíj nincs.

íz ország minden vasúti 
állomásán karácsonyfát 

állítanak föl
A Magyar Vasutasok Szövet­

be memorandumot küldött Senn 
Bó MÁV. elnökigazgatónak. Azt 

^érik a vasutasok, hogy a kará- 
-sonyi ünnepekre az ország vala­

mennyi vasútállomásán állítsanak 
karácsonyiákat. Hangsúlyozzák 

vasutasok, hogy a nyugati ke­
mény államokban megkapó lát- 

vany, amikor az állomásokon a 
karácsonyi hét alatt kivilágított 
karácsonyfák fogadják az utazó- 
közönséget,

V rádió pénteki műsora:
lő Torna. 7: Hanglemezek. 

-1' Btrend. 10: Hírek. 10.20 és 
Felolvasások. 12: Harangszó. 

Stovvasser írénke énekel. 
Bszágos Postászenekar. 4 15: 
Kié lóra. 5: Dr Langsieid Gé­

magyar nótákat zongorázik. 
\ mai osztrák lélek." Mis- 

hczy Gyula előadása. 5.55 Jazz- 
,;:v. 7.20: Az Operaház előadása- 

„ A hatodik magyar—angol 
V; uarugómerkőzés Londonban " 
'Agyar Károly előadása. 11.20: 
mglemezek. — Budapest íí. :

Gyorsirótanfolyam, 7.3 : 
•Homályos sorok, örök szép*é- 
Jek." Bpr\ István előadása. 8: 
Szalonzene.

A in. kir. rendőrség békéscsabai 
kapitánysága az alábbi hirdetményt 
adta ki: ^

közi ekedé s rendé szel egységes 
szabályozásáról szóló 250.000/1929 
B. M. sz. rendelet 19 §-a szerint »a 
gyalogosok általában csak a ré­
szükre fenntartott gyalogjárón a 
közlekedés akadályozása nélkül 
közlekedhetnek . 1/ rendelkezés el­
lenére - j, .?»■ I

11 város lakossága különösen a 
bel végén, vasár- és ünnepna­
pokon az Andrássy-útnak — a 
Sz nt Islván-tér és Irányi-ulca 
közé eső rész — kocsiút ját 
használja fel sétálásra (korzó­

zásra).
Minthogy ezen szabó iytalansác a

járóm íí vek akadálytalan közlekedő­
bb nagymértékben akadályozza, 
hátrányosan befolyásolja, de egy­
szersmind a sétálók saját testi ép­
ségüket is veszélyeztetik, a m. kir. 
belügyminiszter úrnak ez irányban 
kiadott 180.575/1936 sz. rendje le te 
alapján felhívom a lakosságot.hogy 

ezen szabálytalanságtól saját jól 
1 elfog olt érdekébiMi annál is in­

kább tartózkodjon, 
meri a közlekedés rendészeti szabá­
lyok ellen vétőkkel szemben a leg­
szigorúbban fogok eljárni.

Békéscsaba. 193ti évi november 
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A rendőrkapitányság vezetője:
Dr. Bordás Árpád

m. kir. rendőrtanácsos.

Egyórás kézhminkakiállítás
Harmincnyolc résztvevője volt a békéscsabai 

kézmmnkatanfolyanmak
Békés vármegye törvényható­

ságának iskolánkivüli népművelő­
dési bizottsága hathetes kézimun- 
katanfolyamot rendezett Békés­
csabán az Irányi-utcai áll. elemi 
iskola egyik tantermében.

A tanfolyamnak, amelynek Ba­
logh Mária tanárnő volt a veze­
tője, — harmincnyolc hallgatója, 
illetve résztvevője volt. Valameny- 
nyien a város vezető társadalmá­
nak hölgyei közül valók voltak és 
mindvégig résztvettek a tanfolya­
mon.

Szerdán este a tanfolyamon el­
készült és megkezdett kézimun­
kákból kiállítást rendeztek. Kár, 
hogy a sok díszes és ízléssel ké­
szült szép népművészeti kézimun­
kákat alig egy órahosszat hagyták 
kínt és nem rendeztek belőlük 
többnapos kiállítást.

A helyiségben közel kétszáz 
szinpompás, gondosan, szinte mű­
vészettel készült gyönyörű kézi­
munkát mutattak be.

Volt ott sárközi, rábaközi, nyít- 
rai, vagdalásos, torockói, buzsáki, 
pozsonyi, kunsági, hódmezővásár­
helyi, írásos, keresztszemes, szé­
kely, felvidéki, igazi kalotaszegi és 
még sok sok másféle nagyszerű 
kézimunka, amelynek készítési 
módjait Balog Mária tanárnő nagy 
szeretettel és türelemmel tanít- 
gáttá a tanfolyamon. A résztvevők 
hálásak is voltak érte és egy na­
gyon szép értékes ajándékkal lep­
ték meg tanítójukat.

Félix Edit köszönte meg a részt­
vevők nevében az odaadó és 
eredményes tanítást, majd vitéz 
Bocskóy András igazgató mon­
dott köszönetét a tanfolyam részt­
vevőinek a magyar kézimunka 
műveléséért és felkarolásáért Kö­
szönetét fejezte ki a népművelő- 
désí bizottságnak is, amiért lehe­
tővé tette a tanfolyam megrende­
zését. Vitéz Bocskóy igazgató el­
ismerést érdemel a tanfolyam meg­
szervezéséért és támogatásáért.

Itt említjük meg, hogy szerdán 
ülésezett a békéscsabai múzeumi 
bizottság, amelyen ismét szóba- 
került a „csabai ház“ ügye, ami 
— sajnos — még jó ideig „ügy“ 
marad, mert nincs anyagi fedezet 
a ház felépítésére. Hogyha a csa­
bai házat felépítenék, ott bizonyá­
ra lenne egy olyan tágas, világos 
szoba, ahol ezeket a tanfolyamo­

kat állandósítani lehetne, — mert, 
bár köszönet jár a mostani helyi­
ség átengedéséért, meg kell emlí­
teni, hogy a világítás bizony elég 
gyenge volt, pedig éppen a jó vi- 
ligitás kell leginkább a kézimun­
kához.

Most már mindegy, a megkez­
dett és be nem fejezett aprólékos 
sok szép munkát majd befejezik 
az otthon fényénél és melegénél, 
beletüzik a sok sok színbe és min­
tába a gondolatokat, amelyek még 
szebbé, még kedvesebbé teszik a 
magyar házi díszeket

Híre ment már

hogy milyen olcsón lehet vásárolni 
a „Körösvidék“-bo!tban jó és nél­
külözhetetlen szükségleti cikkeket!

„Körös nid é R"
Békéscsaba, Szent István-tér 18.

MOZI
Sárga csikó

A régi Népszínházzal meghalt 
a magyar népszínmű. Vájjon azt 
jelenti e a Sárga csikó megjelenése í 
filmen, hogy most a moziban fel­
támad? Bárcsak ezt jelentené, 
mert Csepreghv Ferenc hires nép­
színművének ez a filmváltozata a 
legbiztatóbb jeleit mutatja annak, 
hogy az eddigi magyar filmek 
erőltetett „nagyvilágiasságánál1, 
mennyivel mélyebb és dusabb ta­
laja van filmművészetünknek a 
népszínműben. Őszintén örülhe- s 
tünk tehát, hogy a Sárga csikó 
ilyen jól sikerült, kedves és mü 
vészi terméke a magyar filmgyár­
tásnak. Kiss Ferenc jár a szerep­
lők élén Csortos Gyula komor 
ereje, egyszerűsége igen jól ér­
vényesül. Hoykó Ferenc, Rózsa­
hegyi Kálmán. Simon Marcsa, 
Cselényi József, Makláry Zoltán, 
Pataky Ferenc, Gárdonyi Lajos 
tűnnek fel kitűnő alakításokkal.

HÍREK
— A múzeumi bizottság szer­

dán délután ülést tartott, melyen 
felmerült az a terv, hogy amig a 
„csabai tornácos ház“ fel nem épül, 
az ott elhelyezendő tárgyakra vo­
natkozólag ideiglenes megoldást 
kell keresni.

— Rendkívül élénk az érdek 
lődés a téli gazdasági tanfolya­
mok iránt. Füzesgyarmaton és 
Békésen december 1 én téli gaz­
dasági tanfolyam kezdődik A tan­
folyam iránt, amely három hónapig 
tart, mindkét községben igen élénk 
az érdeklődés, sokkal nagyobb, 
mint az előző évek folyamán. A 
nagy érdeklődés arra mutat, hogy 
gazdák tanulni vágynak s gyakor­
lati tudásukat elméleti ismeretek­
kel akarják kiegészíteni.
FlélfÁC község képviselőtestü- 
UuliGö lete december 3-án dél­
után 3 órakor rendkívüli közgyű­
lést tart. Hir szerint a képviselő- 
testület uj akciót kezd a békés­
földvári állomás nevének megvál­
toztatása érdekében,

— Tartós, olcsó női-, térti-, 
gyermekharisnyát a Körösvi­
dék kisboltban kaphat!

— Az áruházi rendelet vég­
rehajtása. November legelején je­
lent meg a kereskedelemügyi mi­
niszternek az áruházak üzletköré­
nek szabályozása tárgyában kibo­
csátott rendelete, amely egyrészt 
új áruházak alapítását és meglevő 
áruházak kibővítését miniszteri 
engedélyhez köti, másrészt pedig 
megállapítja, hogy ki van jogosítva 
üzletén az áruház elnevezést hasz­
nálni. A rendelet életbeléptetésé­
vel kapcsolatban a szegedi ke­
reskedelmi és iparkamara az ipar­
hatóságokhoz szóló olyan értelmű 
utasítás kiadását kérte a kereske­
delemügyi minisztertől, hogy ezek 
az áruház címet viselő üzleteket 
hivatalból vizsgálják felül és 
amennyiben a cim jogtalan hasz­
nálatának esete forogna fenn, az 
üzletek tulajdonosait abbanha- 
gyásra szólítsák fel.

• HA BUDAPESTRE UTAZIK,
első útja legyen a fényesen átala­
kított és kibővített Hungária Für­
dőbe (Budapest, VII., Dohány-utca 
44.) menni. Ott már reggel 5 órakor 
nyitnak és 1.40 pengőért nemcsak 
megfürödhet. hanem jól meg k 
reggelizhet.

ÁfetáUun^

— Ki a legfösvényebb ember 
az ismerőseid között ?

— Az öreg Khon : Ha nagy a I 
tolongás a vasúti pénztár előtt, ő 
mindig utolsónak áll a sorba, csak­
hogy mennél tovább magánál tart­
hassa a pénzt.

fójdolem «óikéi ét -y glfu
!•••! altösitf I • iy vk •!•••!

Burait
TrUKSZEMTAPASZ

Főraktár: M3CZÁK drogéria

— Jóváhagyóit adás-vételi szerző­
dések. Békés vármegye közigazga­
tási bizottságának gazdasági albi­
zottsága a Kelle János és Ancsin 
Pál, Magyar Őstermelő r.-t. és dr 
Fogarassy Zoltán, Meliskó Pálné 
és Gáspár András, Sipos György 
és Botyánszki János, Darkovics 
János és Záhorszky János, Ko­
csis Mátyás és Vascsicsák Mihály,
Hugyecz János és Hugyecz Pál 
és neje között kötött adásvételi 
szerződéseket jóváhagyta. Ezen 
határozatok ellen fellebbezést köz­
érdekből a gazdasági felügyelőség, 
a törvényhatóság tiszti főügyésze 
és az erdöfelügyelőség terjeszthet­
nek elő.
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— Tel mányi Emil a világjáró 
magyar hegedűsök között Szigeti 
mellett az első helyet foglalja el 
és nevét, nagyszerű művészetét 
mindenütt ismerik. Nálunk is járt 
már régebben többször és már 
akkor megcsodáltuk nemcsak tech­
nikai készségét, hanem elmélyült 
játékát is. Mostani hangversenyén 
a hegedüirodalom legnagyszerűbb 
alkotásait fogja játszani (Vivaldi, 
Bach, Brhams, Bartók, stb.j. Kí­
sérője Vásárhelyi György a fiatal 
zongoristák feltörő generációjához 
tartozik, aki egy szóló számot is 
ad. Az Auróra kör vezetősége 
kéri a bérlőket, hogy jegyeiket 
előre kiváltani szíveskedjenek, 
mert az esti pénztárnál ez nehéz­
ségbe ütközik.

— A Katolikus Leányklub no­
vember 29-én, vasárnap délután 6 
órakor a Katolikus Kulturház nagy­
termében munkáslányok részére 
kulturdélutánt rendez, melyre a 
műhelyekben, üzletiekben és üze­
mekben dolgozó leányokat szere­
tettel meghívja és várja a ren­
dezőség. A belépés teljesen díj­
talan.

— Koronás magyar érdem­
rendet adományozott a kor­
mányzó egy békéscsabai szár­
mazású hidászhadnagynak. Még
a nyáron történt, hogy a szent­
endrei hidászok Albertfalvánál 
gyakorlatoztak. Gyakorlatozás köz­
ben történt, hogy egy túlterhelt 
csónak, melyben két férfi és há­
rom leány ült, felborult a Dunán. 
Kelemen László békéscsabai hi 
dászhadnagy gondolkodás nélkül 
a Dunába ugrott, egymásután 
mind a három leányt kimentette 
a folyóból. A kormányzó legfel­
sőbb elhatározásával most elren­
delte, hogy Kelemen László hi­
dászhadnagynak dicsérő elismeré­
sét adják tudtul, egyben a koro­
nás magyar érdemrendet adomá­
nyozta a hidászhadnagynak bátor 
és önfeláldozó magatartásáért.

Bágyadt, levert, dolgozni 
képtelen egyéneknél reggel éh­
gyomorra egy pohár természetes 
„Ferenc József“ keserüviz a bél­
mozgást csakhamar megélénkíti, 
az emésztőcsatornában összegyűlt 
salakot kiüríti, a vérkeringést sza­
biddá teszi és a gondolkodó- és 
munkaképességet emeli.

— Zsaroló levélért tizennégy 
napi fogház. Gyuláról jelentik: 
Dobrovszki György medgyesegy- 
házi fiatalember tavasszal zsaroló 
levelet irt egy asszonynak és meg­
fenyegette, hogy kompromitáló 
dolgokat hoz férje tudomására, 
ha nem fizet öt pengőt. Dob­
rovszki zsarolásért a törvényszék 
elé került, ahol beismerte bűnét 
és azzal védekezett, hogy köny- 
nyelmü és meggondolatlan volt. 
Az Ungvári-tanács tizennégy napi 
fogházra Ítélte, de az ítélet Végre­
hajtását három évi próbaidőre 
felfüggesztette. Az ítélet jogerős.

Szeghalom ££“&>Z-
iák a gabonával megrakott vasúti 
kocsikat a szeghalmi állomáson 
M. Nagy Imre és két cimborája. 
A gabonával megrakott vasúti 
kocsik fenekét megfúrták, úgy töl­
tötték meg zsákjaikat. Szeptem­
ber 5-én és 15 én lopták meg 
ilyenformán a csapravert vasúti 
kocsikat, de másodszor rajtavesz 
tettek. Most tárgyalta ügyüket dr 
Vályi Nagy István törvényszéki 
egyesbiró Szeghalmon és a be­
ismerésben levő M. Nagy Imrét 
egyévi börtönre ítélte lopásért. Az 
egyik cimbora nyolchavi börtönt, 
a másik kéthavi fogházat kapott.
Ä kiadásért felelős Migeud Düzső.

— Domboldalnak repült és 
meghalt egy román pilóta. Bu­
karestből jelentik : Apostol főhad­
nagy, a galaci repülőraj tisztje, 
egy francia gyártmányú repülő­
gépen Bukarestből Galacba indult. 
Útközben sürü ködbe keveredett 
és úgy látszik, teljesen elvesztette 
tájékozódó képességét. A gép ne­
kirepült egy domboldalnak és tel­
jesen összetört. A főhadnagy a 
romok között halálát lelte

— 9515 külföldi járt Bugacon 
az idén. Kecskemétről jelentik: 
A kecskeméti idegenforgalmi hi­
vatal most készítette el kimutatá­
sát Kecskemét és Bugac idei ide­
genforgalmáról. Eszerint 1936-ban, 
mint az Idegenforgalmi Iroda ven­
dége 9515 külföldi és 624 belföldi 
fordult meg Kecskeméten, illető­
leg Bugacon.

— Orgazdaságért egyhónapi 
fogház. A szegedi törvényszék 
Vaday-tanácsa szerdán délelőtt 
egyhónapi fogházra ítélte orgaz 
daság miatt Tél Sándor hódmezo- j 
vásárhelyi napszámost, mert meg­
vett egy lopott kerékpárt.

— Hasznos naptár. Ameriká- ! 
ban újszerű naptárt adtak ki 1937- I 
re. Tizenkét lapból áll. Január és - 
február itatóspapírra van nyomva, ■ 
március és áprilisból cigarettát le j 
hét sodorni, május és junius, ha 
elégetik, alkalmas a moszkitók el­
űzésére ; julius és augusztust légy- ! 
fogónak lehet használni; szeptem- j 
bér és október indigóból, novem- 
bér és december pedig szűrő- j 
papírból készült. j

A fiatal férjjel találkozik egyik 
barátja:

— No Pista — érdeklődik a j 
jóbarát, — hogy éltek odahaza ? j

— Legtöbbnyire rejtvényesdit 
játszunk

— Rejtvényesdit ? Hát az mi­
csoda ?

— A feleségem főz, nekem meg j 
ki kell találnom, hogy mi az ?
> '»♦♦♦ft <i> #4»

— A magyar norma« céljaira! i 
adományozók névjegyzékét folyta- ! 
tólag a város népjóléti hivatala a 
következőkben közli: Havonkénti 
adományok: Dobó Cecillia 2'—, 
Kesjár Mátyás 1 50, dr Kerényi 
Sámuel 1 50, dr Varga Géza V—, 
vitéz Kászonyi Ferenc V—, dr g 
Prónay Ernő V—, Martinovics j 
György, V—, Geszthy József 
V—, Szekeres István V—. dr 
Knyihár Ervin V—, dr Fischer 
Ferenc 1'—, Krasznai Mihály —*40, 
Lövi Vilmosné —‘20, Lesetár Irén 
—'50, Lannberger Ferenc —'20, 
Fried Pá! —20, dr Schwartz 
Gyula — 50, Havran Lajos —'50, 
Tóth Margit —50, dr Vitális De 
zső —50. Kiss György —*20, Lip- 
ták Pál —'20, Stern Armin —'50, 
Tigermann Irén —50, dr Foga- 
rassy Béla —'50, özv. Váradi Ká- 
r oly né V—, Anker Ált. Biztositó j 
1 —, Szabó Lajos V—, Sirnkó \ 
Pál V—, Csikhelyi Béla —'50, j 
Temesi Istvánné —'20, Lipcsei ; 
János — 50, Sarkadi László —*50, í 
Zsígray Károly —*20, Szabó Pé- 
terné 50, Abafalvi Ferenc —*50, 
Tasnádi Károly —'20, Tóth Imre 
— 40, Gáspár Lajos —’20, Kovács 
Marcell —‘20, Matusek György j 
—'30, ifj. Höss Károly —'20, ! 
Varga Lajos —'50, özv. Kalmár I 
Vincéné —'50, özv. Gulácsi Pé- 
terné —'40. Kürti Jánosné —'30, 
Szerényi Jánosné —'50, Ko- 
cziszky János —'20, Melis Endre j 
—'50 pengőt. Első Békéscsabai | 
Gőzmalom Rt 5 zsák (425 kg 6-os) I 
liszt, dr Reisz József 60"— pengő ! 
évenként.

— Hódmezővásárhely város 
bérbeadja téglagyárát. Az ipari 
és kereskedelmi érdekképviseletek 
számos esetben panasz tárgyává 
tették a különböző minisztériumok­
nál a hatóságok iparűzését, mert 
a tapasztalatok azt mutatták, hogy 
ezek egyenlőtlen versenyfeltételek 
mellett támasztanak konkurenciát 
az iparnak és kereskedelemnek. 
A belügyminisztérium ezen az 
alapon több hatósági üzem likvi­
dálását rendelte el. A megszűnésre 
rendelt hatósági üzemek közé tar­
tozik Hódmezővásárhely tégla­
gyára is. A város közgyűlése égy 
határozott, hogy a téglagyárat 
egyelőre hat évre bérbeadja, a- 
mennyiben azonban vevő jelent­
kezik, hajlandó az eladásról is tár­
gyalni

— Törekvés-tea. A békéscsabai 
Törekvés S. E. vasárnap délután 

5 órakor az Iparosszékházban tea­
utáni rendez. Purcsi Péter jazz- 
zenekara muzsikal.

He dobja el
rossz I

hé- és sárcipőjét
mert a g

Vulkán Gumiüzemi
(Békéscsaba, Andrássy-út 18.)

24 óra alatt újjáalakítja! (
Nem ragaszt, [

hanem vulkanizál!
— Megrendszabályozzák a — 

kerékabroncsot. Érdekes reíor 
mot készít elő a kereskedelmi mi­
nisztérium az országurak tartós­
ságának érdekében. A szekerek 
és az országutakon közlekedő 
egyéb járművek erősen rongálják 
az utakat, mert a jól kiépített ul- 
testeken nagy megterheléssel jár­
nak és keskeny kerékabroncsuk 
mély bevágásokkal sebzi fel az 
országutakat A minisztérium a 
mainál szélesebb, 8 — 10 centimé 
teres kerékabroncsok használatára 
fogja szoktatni a szekereseket é; 
el fogja rendelni a kerékabroncsok 
szabványosítását. Nehogy azonban 
a gazdák és iparosok anyagi kárt 
szenvedjenek, az átmenetre ele­
gendő időt fognak kapni.
»♦♦♦♦♦♦»»♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦»««♦♦♦♦it»»»

Időjárás
A békéscsabai meteorológiai megfigyelő 
állomás jelentése nov. 26-án délben :

Hőmicimum — 2'9 C° A földfelszínén — 2'4 
Hőmaximum — 1*9 C° Légnyomás 768 3 sem

Csapadék 00
k bpesti meteorológiai intézet jelentése:

Várható időjárás a következő 24 órára: 
Mérsékelt légáramlás, sok helyen köd, né­
hány helyen eső vagy hó, a hőmérséklet 
n«>m változik.

Irodalom
Pietro Orsi s

A mai OSasaeorszég
— Képes Kiadás —

Pietro Orsinak, a mai Olaszor­
szágról irt alapvető történelmi 
műve felöleli a legújabb Olaszor­
szág történetét 1750-től napjainkig. 
Nagyszerű történeti körképét az­
zal a korral kezdi, amelyben Olasz 
ország még nem volt egységes, 
hanem az olasz király csak Pie- 
monton uralkodott. Piemont, Sa­
voys és Sardinia volt a későbbi 
egységes Olaszország magva. In­
nen sugárzott ki az az erős aka 
rat, amely az osztrák igában síny­
lődő Lombardiát, a velencei és 
génuai köztársaságot és a többi

apró olasz hercegséget és velük a 
nápolyi és szicíliai királyságot egy. 
séges Olaszországgá forrasztotta. 
Orsi könyve a történetiró alapos­
ságával rajzolja meg a mai Unita 
Italia kialakulását, a XVIII. szá­
zadtól kezdve a napóleoni hábo­
rúkon át az osztrák uralom ellen 
folytatott diadalmas nemzeti ellen­
állásig. Színesen és élesen dotnbo 
rodik ki könyvéből Mazzini ha­
talmas egyénisége és a risorgi- 
mento heroikus küzdelmei. Károly 
Albert, majd II. Viktor Emánuel 
szabadságharca. Hatalmas törté­
nelmi rajzának mintegy főhőse 
Cavour, aki fáradhatatlan ener­
giájával, szívós munkájával az u; 
Olaszország tulajdonképpeni meg­
alapítója. Drámai erővel elevene­
dik meg könyvében 1866 sors­
döntő fordulata, amelynek ered­
ménye az osztrák hatalom letö­
rése és Olaszország egységbe for­
rása. A fiatal Olaszország felfelé 
ívelésének, a hármasszövetségben 
és a világháborúban való szerep­
lésének, Mussolini vezetése alatti 
megújhodásának rajza az uiabb- 
kori történetírás valóságos mes 
terműve. Bennünket magyarokat 
különösen érdekelnek Garibaldi 
hősi harcai, marsalai ezer és Türr 
István önfeláldozó küzdelmei és a 
könyvnek azok a részei, amelye­
ket a szerző külön a magyar ki­
adás kedvéért illesztett be köny­
vébe, s amelyekben egyes vitás 
pontokon történeti igazságot szol­
gáltat Magyarországnak. Berze- 
viczy Albert, a Magyar Tudoma 
nyos Akadémia elnöke értékes 
előszóval vezeti be az olvasót a 
nagyszerű mű történelmi légkö­
rébe : remek összefoglalásában ve­
títi elénk az új Olaszország kiaia 
kulásának drámáját.

Az értékes, albumalaku könyv 
művészi egészvászon kötésben 15 
pengőért minden könyvkereske­
désben kapható.

Tőzsde
Valuta: D.ilár 337 30-341-30
Gabonaárak: 7/ kg tv újbúza 1805- 

18 40 80 kg tv. újbúza 18 65—18 85. tenger 
uj 9 60—9 70. mzs 15 30—15 40, takarr ány 
árpa 14 C0 —14 50, sorátp.i 1900—20 CG 
korpa 9 40—9‘50, zab 16 70—16 80 pengő

Ferencvárosi sertésvásár: Árak: fiaaí
kőnnvú 86-90, közép 95 100 nehez C9 US.

Sport
íme a londoni csapat

Dietz dr országos szövetségi ka­
pitány szerdán este véglegesen 
kijelölte a jövő héten Londonban 
kiálló magyar válogatott csapatot. 
Az összeállítás több helyen meg­
lepetést kelthet, hiszen Dudás 
jobbhalf posztra való beáLitása. 
valamint Toldi kihagyása nem 
valami szerencsés elgondolás.

Egyébként a csapat a következő 
Szabó — Vágó, Biró — Dudás, 
Sárosi dr, Lázár — Sas, Vince, 
Cseh, Zsengelér, Titkos.

A mérkőzésre jövő héten szer­
dán kerül sor. melyről a magyar 
rádió helyszíni közvetítést ad

A MÁV
vasárnap Budapesten játszik a 
B. Vasutas ellen vasutas bajno-ki 
mérkőzést. Szó van arról, hog' 
Csicsely vasárnap újra sorompóba 
áll, mivel sérülése már annyira 
javult, hogy játszhat. Ak-

Itthon is lesz mérkőzés. A VsAb 
és a Törekvés barátságos mérko 
zést vív egymással, miután a/ 
időjárás még kedvez a futballra- 
Ez a mérkőzés a CsAK Réthy 
utcai sporttelepén lesz háromé 
gyed 2 órai kezdettel. _
Kiadja és nyomtatja a Körösvidék &


